

華夏導報

社址：中國文化學院 辦公室：八八六〇八九
編輯部：八八六一四二

（刊校）
品賣非
殺師：人行發
銘貞：鄭長社
系學：新編主
局書：華華行

文藝性散文、小說、詩歌，均屬歡迎之列。同學們的讀書心得、國事心得及一切建設性的建議，均可投稿。稿件請投至政治系辦公室。截稿日期是六十一年三月十五日。

語文考試

十分前按公告規定座位就座，不得缺席或遲到。各有關人員及研究生亦須準時參加。
【本報訊】本校申請宿舍，六十學年度單速表第二學期住業領名，各單費繳准。表請於今日下午領取繳單。

片，目前已出版。史教授決定將唱片義賣，義賣所得捐贈與陳老先生，做其生活費用。
史教授說凡欲購買此一唱片者，請前往大倫館三〇五室邱垂堂同學處購買，每張售價二十元。

大專籃球賽傳佳音 本校晉入決賽圈

【本報訊】第一屆臺灣區大專院校籃球錦標賽，男子組預賽已於七日晚結束。本校籃球隊力克華夏專、世界新專、中國海專後，獲分組預賽冠軍。除本校籃球隊外，師範大學、亞東專、淡江文理學院、臺北體專等亦晉級。本校籃球隊將於今日（九）日參加單循環決賽。

預官輔導講習會 十四日起分三天舉行

【本報訊】六十年預官考選輔導講習會，將定於本月十四日、十五日、十六日三天，假本校大禮堂分批舉行。
十四日上午參加班級為勞工、觀光、建築、下午為哲學、中文、英語、法文、德文、東方語文。十五日上午為園藝、經濟、法律，下午為化工、戲專、印刷、海洋。
十六日上午為史學、地理、氣象、新聞、美術、下午為音樂、體育、家政、戲劇、政治、市政。上午九時整開始，下午二時整開始。

最後一次週會 訂下週一舉行

【本報訊】政治學會出刊的政治論壇年刊，開始徵稿，舉凡政治性論文，政治論壇徵稿，將於下週舉行學期考試。考試內容着重九百句型，考試方式分視聽能力與修辭能力兩大部份。

【本報訊】據語言中心王助教表示：語言實習各班，將於下週舉行學期考試。考試內容着重九百句型，考試方式分視聽能力與修辭能力兩大部份。

【本報訊】學期快結束了，同學們的行李問題，學生活動中心將盡力為同學們服務。
活動中心決定於本月二十三、二十四、二十五（星期三、四、五、六）三天為新生舉辦行李托運與寄存。而舊生的行李托運與寄存，將在二十八、二十九、三十（星期二、三、四）三天辦理。每天上午八時至下午六時。
【本報訊】余光中應本校華岡詩社之邀，定於十二月九日（星期四）晚七點，在大仁館三〇六教室舉行有關文學方面的演講。

【本報訊】余光中應本校華岡詩社之邀，定於十二月九日（星期四）晚七點，在大仁館三〇六教室舉行有關文學方面的演講。

【本報訊】余光中應本校華岡詩社之邀，定於十二月九日（星期四）晚七點，在大仁館三〇六教室舉行有關文學方面的演講。

【本報訊】余光中應本校華岡詩社之邀，定於十二月九日（星期四）晚七點，在大仁館三〇六教室舉行有關文學方面的演講。

對華岡車有意見 逕與代聯會聯絡

【本報訊】前華岡車脫班的現象，可能與司機怠慢有關。同學如有任何建議，亦可逕轉代聯會與公路局方面聯絡。有關調整車次的問題，同學如有任何建議，亦可逕轉代聯會與公路局方面聯絡。

【本報訊】前華岡車脫班的現象，可能與司機怠慢有關。同學如有任何建議，亦可逕轉代聯會與公路局方面聯絡。

【本報訊】前華岡車脫班的現象，可能與司機怠慢有關。同學如有任何建議，亦可逕轉代聯會與公路局方面聯絡。

【本報訊】前華岡車脫班的現象，可能與司機怠慢有關。同學如有任何建議，亦可逕轉代聯會與公路局方面聯絡。

【本報訊】前華岡車脫班的現象，可能與司機怠慢有關。同學如有任何建議，亦可逕轉代聯會與公路局方面聯絡。

【本報訊】為大一男生所關心的寒訓入營日期，確定為廿八、廿九、三十日，三天分批入營，至於各縣市籍同學，各分配在何日報到，據戴教官表示：須俟入營運輸計劃頒發到校後，再行通知同學。

寒訓入營 日期確定

【本報訊】為大一男生所關心的寒訓入營日期，確定為廿八、廿九、三十日，三天分批入營，至於各縣市籍同學，各分配在何日報到，據戴教官表示：須俟入營運輸計劃頒發到校後，再行通知同學。

【本報訊】美哉中華，出版班代表速領取中華第三十八期及文藝復興第二十四期已經出版，請派班代表前往出版部領取，地點為大館一樓新址。
又美哉中華本期要目包括辛亥光復樓、國慶大典、第九屆十大傑出青年、全球華僑華裔攝影選、甲骨學家董

【本報訊】本學期第八次（最後一次）週會，訂於十二月十三日（星期一）上午十時三十分，假本校大成館禮堂舉行。
本校哲學、文學、文藝、日文、韓文、俄文、英語、法語、德語、史學、新聞、美術、音樂、戲劇、體育、政治、經濟等十七個系組，一年級全體同學參加。



之一

華岡搭車困擾
兩項方案改善

華岡的搭車問題，在「莊敬自強運動」推行時，雖然有一陣好轉，但最近幾乎又恢復原狀了，經過一再的討論，我們發現，要解決搭車問題，可從兩方面改善：

一、陽明山線繞道華岡：從臺北開往陽明山的車，繞道華岡；從陽明山開往臺北的車，也繞道華岡。但有一個問題要先解決，必須在華岡路口設一招呼站，讓乘客先下車。招呼站的開闢設立，所費甚少，相信公路局能從善如流，願意幫我們改善秩序。原本山仔后的招呼站必須拆除，以免重覆設站。

在公路局東站和華岡站搭車，有兩種不同的現象，華岡車擠得特別厲害，而東站的秩序井然，何故？因為東站的乘客包括一般旅客，為了一觀瞻，所以同學們都能安分守己的排隊；若陽明山線的車繞道華岡，下山的旅客，已先乘坐車上，同學們一見不

是「自己人」，再也不好意思擠車，如此「制衡」作用，所需的只是改設一個招呼站而已。

二、改建學校候車站：一般的候車站，應能使車子的出入口相銜，才是理想。而學校的候車站前，剛巧是急轉彎，再高明的技術，司機也無法把車子開得如上述情形，再加上華岡的氣候，不是刮風就是下雨，昏暗的候車室中（只有

一燈），大家當然無心戀棧，急於上車回家，於是秩序大亂。

陽明山線繞道，使班次無形中增加。改建候車室，使上下車出入口相銜，減少插隊擠車機會，如此雙管齊下，標本兼治，秩序定能改善。但最重要的一點，仍然是我們一再強調的：希望同學們能遵守秩序，共同協力把乘車的秩序改善。（本報記者施世英）

之二

天氣冷暖不定
好好保重身體

學期快結束了，學校的期終考也隨即來臨，同學們為過度考關，埋頭苦幹，這是好現象，因為讀書是學生們的本份。但寒涼冷風，不時的刮着，天氣朝夕變化多端，溫差甚大。因此，這時正是同學們經受天候考驗最易生病的時候。為

了自己身體的健康，學業成績不落於人，必須多加注意身體，早晚宜多加衣服。

據醫務室工作人員表示：最近天候忽暖忽冷，同學生病人數驟增，他們呼籲同學應該多保重自己的身體。

最近無論在參考閱覽室或圖書館，

時常可以看到同學書讀倦了，就伏在桌上睡覺，這是感冒來源之一。想要利用這幾天好好讀書，反而招來一場病痛，實在得不償失。尤其離鄉背井來到華岡的同學們，更應該注意，這裏沒有親人可照顧，唯有同學們自己照顧自己。

學期要結束了，同學們都迫切希望趕快回家，迎接未來的兩個月寒假，迎接新年，大家紛紛計劃着寒假如何利用？因此，對於一學期難得回家幾次該保重身體。回去見家鄉父老時，讓父母們看到我們生氣活潑、更長進、更懂事時，真是滿心欣慰。否則，病魔纏身，消瘦落魄，好好一個假期便在病床上消磨了。

因此，為了有個愉快的寒假生活，每位同學便應該好好保重自己的身體！（本報記者許金發）

育英會六十學年度第一學期碩士班研究生華岡獎學金名單

【本報訊】本校育英會六十學年度第一學期各項獎學金審查委員會於十一月十六日舉行會議，業已核定碩士班研究生華岡獎學金及大學部日、夜間部華岡獎學金案：

- 碩士班獎學金則由園藝組、藥學組各子分配兩名，其餘一名則由各該組成績列第三名之學生各得一半。茲將碩士班研究一年級獎學金審定名單發表如下：
- 三研一莊銘國、劉蕭堂、蔣啓弼、劉希一、蔡忠太；工研一黃淑慎、何幼榕、林增吉、盧建民、許俊英；農研一孫萬寧、伍必端、謝江漢（唐幼華）、魏應利、李台光；又葉純領藥學組獎學金；哲研一吳志周、林瑞成、譚學波、陳文昌、王靜厚；文研一黃孝光、陳弘昌、黃瑞雲、黃正賜、徐賢德；史研一戴國瑜、邱坤良、施家順、栗國成、卓文義；地研一鄧景衡、董羽、戴純善（蒲金標）、袁曉鐘、楊正；經研一莊坤士、王美瑞、陳寶瑞、陳繼周、徐文雄；律研一鄭洋一、張東亮、張信明、詹德源、胡森旺；藝研一高明芳、劉良佑、洪金山、張炫文（音樂組）、林鋒雄（戲劇組）；家研一蔡梅鶯、魏世冷、張學鵬、蔡惠香、張雲燕；日研一曾秀良、陳雅喬、彭武學、謝潔源、劉進吉；英研一董慶琪、廖端豪、尹玉蘭、劉森夫、李榮長；法研一李家英、黃金發；德研一呂若華、張志強；勞研一李慶琪、賴淑娟、賴森夫、李榮長；政研一杜明德、仲崇親、陳政敏、張明致、林義德。
- 碩士班研究二年級審定得獎名單如下：
- 三研二湯季康（華岡）、樓偉亮（中山）；工研二蕭天賜（華岡）、劉正新（中山）；農研二園藝組解援曼（華岡）；藥學組呂昭彥（華岡）、蔡茂義（中山）；又陳在旁領藥學研究所獎學金；哲研二林裕祥（華岡）、謝偉光（中山）；文研二王文相（華岡）、傅兆寬（中山）；史研二宋建成（華岡）、鄭恒雄（中山）、黃繁光（浙大獎學金）；地研二李逢春（華岡）；政研二劉儒宗（華岡）、王武治（中山）；經研二楊仁壽（華岡）、陳健民（中山）；藝研二劉效鵬（華岡）、宋后玲（中山）；張子欽（中山）；律研二楊仁壽（華岡）、徐素珍（中山）；日研二郭榮祺（華岡）、胡治國（中山）；英研二于士修（華岡）、楊基富（中山）；德研二鄭必安（華岡）、黃金樹（中山）。
- 大學部日間部則按照初審分配各名額審定合格者計一百七十五名，夜間部審定合格者計三十四名（得獎名單待續）。

國內的很多大學，都擁有數量很多的學生。像國立臺灣大學的學生，總數已在一萬一千多人。學生多的學校，附近往往有很多商店聚集，來充份供應學生們的需要。這些商店裏面佔的數目最多的往往又要算飲食類的商店。因為學生還不會賺錢，只會用錢，所以，都比較節省。為着迎合學生們的口味，學校附近的飲食商店差不多都有一個特色，那就是價錢特別便宜。

但是，價錢便宜的飲食店，往往在衛生的講求方面，容易忽略。

大學生在外飲食易患傳染病

以前，各大學都照例每年要舉辦一次學生的身體檢查。可是，因為檢查設備不夠等等關係，很多都不能嚴格實施。

五十七年九月到五十八年二月，臺灣大學做過一次比較嚴格的學生身體檢查，拿校總區的全體住宿學生做對象。這種檢查，包括抽血做肝功能試驗，試驗以後認為有問題的，並再做肝臟穿刺手術。檢查結果，由醫學院的余瑞雲教授做出報告。報告中指出：染上非黃疸性肝炎的男生，佔住宿生總數的百分之四。五；染上非黃疸性肝

炎的女生，佔住宿女生總數的百分之二。非黃疸性肝炎是傳染病，病毒往往跟從病人的排泄物中排出。病人排出的病毒，如果沾上食物，被人吃了，就容易受傳染。

男生在外面吃東西的機會比較多，女生比較喜歡在外面吃東西。這也許就是臺大這項身體檢查的結果，男生染上非黃疸性肝炎的，多過女生的原因。

余瑞雲教授的報告同時指出：受檢查的住宿學生中，喜歡到外面吃東西的，有百分之九。四；染上非黃疸性肝炎的，只有百分之〇。四；染上非黃疸性肝炎的，只有百分之〇。四。

喜歡到外面吃東西的學生，染上非黃疸性肝炎的機會大大地超過不喜歡到外面吃東西的學生，這一事實，更極明顯地指出了在外面吃東西和得傳染病間的關係。

這是值得進一步去擴大追尋的極有意義的問題。同時，這也是值得其它的很多大學一塊來注意的問題。（李慶榮）

（編者按：本文摘自中國時報文教短波）